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támadtak. 

tok folytatják elszakadási 

is sulyos harcok folynak. 

Berlin. (DNBE). A nemet vezéri fő- 
haulszanas ,elentese neuon, junus 
17-en: 
mormandiában Caen-tól délnyugatra 
angoi nadosztalyok vasainap ujuol nagy 

tamacasra muutak. A szarazioldről es 
a tengerrol a legsulyosabb tuzérségi tüz 
támogavuta ezeket az ellenséges támadá- 
soka. Az ellenségnek sikerült néhány, 

közvetlenül a német vonalak mögött 
tekvő helységbe behatolnia. A német tar- 
talékok nyomban ellenrtámadásba men- 
tek á át és az ellenséget visszavetették. Az 

egyik betörési helyen még folyik a harc, 
ott 58 ellenséges Páncélost megsemmisi- 
ettek. 
St. Ló körzetében és a Vire folyótól 

: nyugatra lévő szakaszon az ellenség va- 
nap és az előző napokon szenvedett 
yos veszteségeire való tekintettel, 

csupán gyengébb támadásokat inditott, 
amelyek eredménytelenek maradtak. 

A németalföldi partok előtt német elő- 
örs-naszádok sulyosan megrongáltak 

gyorsnaszádot, elvesztésével 

A délfranciaországi térségben végre- 
hajtott tisztogatási vállalkozás alkalmá- 
val 460 terroristát harcban megsemmi- 
sitettek. 
AV.1. sulyos megtorló tüze továbbra 
is Nagy-London területe ellen irányul. 
Olaszországban a harcok sulypontja 

rnap Volterrától északkeletre, Arez- 
zonál és a Tiberisz folyó mindkét olda- 
án volt. Mialatt az ellenségnek összefo- 
gott erőkkel végrehajtott valamennyi 
támadása veszteséggel teli, meghiusult 
és azokat visszaverték, Arezzo város 
romjaj elkeseredett harc után elvesztek. 
A német haditengerészet biztosító 

jármüvei az olaszországi nyugati partok 
előtt felgyujtottak egy angol gyorsna- 
szádot, másokat pedig visszafordulásra 
ényszeritettek. 
A kelti harctér déli szakaszán az el- 
itó csata az ukrán Bug felső folyásá- 

tól keletre fokozódott hevességben. A 
Tarnopol és Luck térségéből támadó 
sz: evjet páncélos erőket sulyos és válta- 
ozó harcokban feltartóztatták. A leg- 
óbbi két nap alatt ezen. a szakaszon 
b5 szovje- páncélost megsemmisitettek. 
A Pripjet és a Düna között a sulyos har- 

e széles fronton tovább tartottak, A Nje- 
n folyónál a német hadosztályok meg- 

jusitorták a bolsevisták több áttörési ki- 

etét. Grodnonál a német csapatok, a 

ros tervszerü kiüritése után, a Njemen 

ti partjára szakadtak el. A Dánától 
ire lévő tavak 

lottak és az el- 
yeszteségeket szenvedett 

a folyó és a Pejpusz- tó között va- 

i a szovjet jak 

vidékén a belsevisták . 

Onp. Pipfofera Unlversítátii din Cluj 

jelentéktelen kis területi 

Siblu 
.... 

Maiare din Roménia m A oméniei 

Sulyos és váltakozó harcok 
Lemberg irányában támadó oroszok ellen 
Tarnopolfól északnyugaitra és Cuckiól nyugaii a egyre öevesebb 

a küszdelemn 

NYUGATI FRONT: Tartja magát a hir, hogy a V. 1. fegyverrel most már 
nemcsak Délkelet-Angliát támadják a németek, hanem az inváziós arcvonalon 

is robbannak - pár nap óta - „repülő bombák". Az inváziós fronton egyéb- 

ként, Caentől délnyugatra ujabb nagy támadásra indultak az angol hadosztályok. 

Saint Ló körzetében az amerikaiak az elmult 48 órában csak mérsékelt erővel 

KELETI ARCVONAL: A keleti arcvonal középső szakaszán a német csapa- 

mozdulataikat. A Pripjet és a Düna között továbbra 

A délebbi körzetekben, különösen Lemberg irányában 
támadnak nagy erővel az oroszok: a ném et ellenállás mind Tarnopoltól északnyu- 

Ujabb nagy támadás indult Caentól délnyugatra 
több támadása. Csupán az Opocskától dél- 

re lévő betörési helyen sikerült az ellenség- 
nek ide-oda hullámzó harcok után teret 

nyernie. 

A légi erő a harcok sulypontjain nagy 

csatarepülő-rajokkal avatkozott be az elhá- 

ritó csatába és a bolsevistáknak mélytáma- 

dásokkal nagy veszteségeket okozott. Sok 

páncélost, ágyut és 400-nál több szovjet 

jármüvet megsemmisitettek. Heves légi 

harcok során 88 szovjet repülőgépet lőttek 
le, a légvédelmi tüzérség további 9 szovjet 

gépet pusztitott el, 

A Balkánon kemény harcok után sikerült 

egy nagyobb banda-központot megtisztita- 

A helyzet Tarnopolnál és Lucktól nyugaira 
Berlin. (Rador). A keleti arcvonal- 

ról jelentik julius 17-én, hétfőn reggel: 
A középső szakaszon - mint illetékes 
forrásból közlik - a német csapatok 
folytatják elszakadási muzdulataikat, 
miga délebbi körzetekben a németek 
ugyanakkor szilárdan tartják állásaikat. 
Vasárnap a Szovjet különösen Tarnopol- 
tól északnyugatra és Lucktól nyugatra 
támadott, jelentős gyalogsági, páncélos 

és légi erőkkel, a nemet csapatok azon- 
ban teljes elháritó sikert arattak. A né- 
met nehéz fegyverek, valamint a tüzér- 
ség és a gránátvetők erős tevékenysége 
következtében este felé csökkent a har- 

cok hevessége. Tarnopolnál 12, Lucknál 
20 szovjet tank maradt a csatatéren. A 
szovjet csapatok néhány helyi betörését 
a németek ellentámadásokkal kiküszö- 
bölték, a Szovjet nagy veszteségeket 
szenvedett. A német elháritó siker annál 
jelentősebb, mert a Szovjet - mint je- 

gatra, mind Lucktól nyugatra felette kemény küzdelemre és nagy áldozatokra 
készteti a támadókat. 

KÖZEPOLASZORSZÁGI HADSZIN TÉR: A harcok sulypontja: Livorno déli 
előtere, valamint Arezzo vidéke. Arezze városa, amelyet a németek elkeseredett 
harcokban napok óta szivósan védelmez tek, tegnap elesett. 

DÉLKELETEURÓPAI LEGITÉR: J ulius 16-án, vasárnap délelőtt amerikai 
bombavetők Ploestit támadták. A légvé delem 12 repülőgépet lelőtt. 

A TÖRÖK HELYZET élénken foglalkoztatja a nemzetközi 
Egyre több jelentés tesz célzást arra, hogy a három szövetséges nagyhatalom, 
főképpen Anglia, a Németország ellen való hadbalépésre igyekszik rábirni 
rökországot. Berlin továbbra is várakozó állásponton van. 

ni, A kommunisták itt 1400-nál több ha- 

lottat vesztettek, ezenkivül sok foglyot is 

ejtettek a tisztogató német csapatok és 

nagymennyiségü könnyü és nehéz fegyvert, 

19 ellenséges tábort és sok lőszert, vala- 

mint mindenféle hadianyagot megsemmisi- 

tettek vagy zsákmányoltak. 

A délnorvégiai partok előtt egy német 

hajókiséret biztositó jármüvej és a keres- 

kedelmi hajók fedélzeti légvédelmi ütegei 6 
angol bombázót lelőttek. 

ÉÉszakamerikai bombavető-kötelékek Dél- 

és Délnyugat-Németország több helységét, 

többek között Saarbrücken, Augsburg váro- 

sokat és nagyobb erőkkel München városát 

lentős szárazföldi és légi kötelékeket, 
valamint sok páncélost vetett harcba. 

GRODNOÉRT VÉRES KÜZDELEM 

FOLYIK 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal- 
ról jelentik julius 17-én, hétfőn reggel: 
Nagyon jellemző a hadmüveletek fejle- 
ményeire, hogy valahányszor a Szovjet 
megkisérli a német csapatok elszakadó 

mozdulatainak megzavarását, a németek 

oldalból heves ellentámadásokat indita- 
nak és véres veszteségeket okozván az 
oroszoknak, meghiusitanak minden fel- 
göngyölési kisérletet. Minthogy ismétel- 
ten is ez történt, a Szovjet most a leg- 

nagyobb óvatossággal követi a németek 
mogdulatait. Vasárnap a kis német hid- 
főt tömegesen támadó oroszoknak, na- 
gyon véres harcok után, átmenetileg si- 
került betörniök Grodno városába, de a 

mnémetek nyomban megindult ellentáma- 
lentették - nagy erővel támadott, je- dása kivette őket onnan. 

Megszilárdult a finn arevoemnal 

Helsinki. (Rador). A finn sajtó arcvonal megszilárdulását, - irják a 

megállapitja, hogy négy héttel Viipuri 
eleste után a finn arcvonal teljes kiter- 

jedésében megszilárdult. A Szovjet csak 

nyereségeket 

ér el, noha nagy árat fizet érte. Finnor- 

szág védelme szempontjából fontos, 

hogy a Viipuri eleste nyomán mutatko- 

zott riadalom elmult és biztositották az 

finn lapok. 

A román hadsereg- 
főparancsnoksáz közileménye 
BUCURESTI (Rador). A román had- 

sereg-főparancsnokság julius 16-án kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 

fronton nem volt semmi különösebb je- 
lenteni való esemény. 

Heves harcok Caentől délnyugatra 

Berlin. (Rador). Az inváziós arcvo- 
nalról jelentik julius 17-én, hétfőn reg- 
gel: Caen városától délnyugatra vasár- 
nap felette heves harcokra került sor a 

2. brit hadsereg jelentős erővel támadó 
csapatai ellen, amelyek a Caenből Vil- 

lers Bocage felé vezető uton két had- 
oszloppal támadtak. A támadást több 
óráig tartó heves tüzérségi tüz vezette 
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be, a német védelemnek azonban végül 
is sikerült megállitania a brit gyalogsá- 
got, amely csak egyetlen helyen tudott 
rést ütni a német állásokon. A brit be- 

szivárgást a németek később ellentáma- 
dással kiküszöbölték, nagyon véres vesz- 

teségeket okoztak az angoloknak, 
ez alkalommal sok foglyot is vesztettek. 
A meartok brit csapatok kiindu- 

Magyar 

ejtettek ki és szilárdan tartották állá- 

Iyek makacsul ellenállanak s nagy ves 

akik 

A tirmistorontali tör- 
vényszék bej. sz. 
(Dos. No. 934/1938). 

Alapitotta: 
Dr. VUCHETIOH 

ENDRE 
és Dr. VARNAY 

Néepkőzösség lapja 

közvéleményt. 

Tö- 

támadták meg. Különösen Münchenben tá- 

madtak érzékeny károk és veszeségek, 
amely város ellen az ellenség öt napon be- 
lül, a német elháritásra kedvezőtlen idő- 

járási viszonyok mellett, négy nagy táma- 

dást intézett, A lakosság magatarjása min- 

taszerü volt, 

Egy déli irányból berepülő északameri- 

kai bombavető kötelék Bécs városát támad- 
ta meg, A város területén itt is károk ke- 

letkeztek, a lakosság körében veszteségek 

voltak A légvédelem 48 ellenséges repülő.- 

gépet lelőtt. 
Egyes angol repülőgépek éjjel bombákat 

dobtak a rajna-wesztfáliaj területre. 

lási állásaikig huzódtak vissza. 
Az amerikai csapatok harci körzete- 

ben is véres küzdelem folyt vasárnap, 
az amerikaiak azonban semmiféle tér- 
nyerésre nem tettek szert, - fejeződik 
be a Rador berlini jelentése. 

A PÁRDUC-TANKOK SZEREPE 
AZ INVAZIÓS ELHARITÁSBAN 

Berlin. (Rador). Az inváziós arcvo- 
nalról jelentik julius 17-én, hétfőn dél- 
után: Ujból Caentől délnyugatra és Saimnt 
Ló-tól eszakra van a harcok sulypontja. 
Az angolok és az amerikaiak ez alkalom- 
mal is a tüzérség és a hajó-ütegek több 
óráig tartó, erős előkészito tüzével kezd- 
ték a támadást. Ezt követően a harciko- 
csikkal támogatott gyalogság rohamra 
indult annak a kanyarulatnak megszer- 
zéséért, amelynek az egész vidék felett 
uralkodó helyzete van s amelyért már 
eddig is heves harcok folytak. A néemet 
gránátosok azonban heves ellenállást 

saikat. Az angolszászok nagyon véres 
veszteségeket szenvedtek. Hasonlóképen 
támadtak az angol-amerikaiak az O 
folyótól keletre is, eredménytelenül. Az 

amerikaiak Saint Ló irányában, vgia- 
mint a Cotentin-félsziget kijáratanal 
szintén támadtak. Nem értek el jelent 
térnyerést, jóllenet nagy vesztesége 
voltak. 

A brit rádijó hétfőn reggel közö 
hogy a Caentól délnyugatra folyó h. 
cok rendkivül nagy nehézségekbe ütkö 
tek, főleg az uj nemet harcikocsik, 
ugynevezett Parduc-tankok miatt, a mi 

teségeket okoznak a szövetségesekne 
Az angol-amerikai hadvezetőség 
ilyenformán nagy veszteségek árán ! 
megkisérelnie az előnyomulást 
mondja a Rador berlmi jelent 

Amszterdam (Rador). A 
jelenti: Az zvesztii a szo 



talos lapja állást foglal az angol és az 

amerikai sajtó magatartásárval szemben. 

lAz angol és az amerikai lapok a vörös 

hadsereg sikerei jelentőségének kisebbi- 

tésére törekszenek, hangoztatván, hogy 

a Szovjet az inváziós fronton folyó an- 

Megint bommbáziák 
Berlin. (Rador). Az angol-amerikai 

légi erő vasárnap délelőtt terrortámadá- 

sokat intézett Dél- és Délnyugat-Né- 

metország ellen, amely alkalommal több 

sziléziai helységet, valamint München 

és Nürnberg városát bombázták. Hétfő- 
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gol-amerikai hadmüveleteknek köszön- 
heti katonai sikereit. Az Izvesztija ezzel 

szemben azt állitja, hogy az angolek és 

az amerikaiak semmiféle eredmenyt 

nem érnének el Normandiában, ha a vö- 

rös hadsereg nem lépne akcióba keleten. 

Berlint és Bécset 
re virradó éjtszaka Bécs városát és a 
birodalmi fővárost is bombázták. A 
Bécs elleni támadás alkalmával legalább 
32 ellenséges repülőgépet lelőttek, mig 
a többi légi harcokban lelőtt repülőgé- 
pek számát még nem állapitották meg. 

Légi harcok a bécsi medemees felett 

Budapest(Tp). Julius 16-án, vasár- 

nap a kora reggeli órákban mint a ma- 

gyar távirati iroda jelenti, egyes angol- 

szász repülőgépek 3 utvonalon zavaró 

repülést hajtottak végre a Dunántul és a 

Duna-Tisza közének átrepülésével. Köz- 

vetlenül utána erős angolszász köte- 

lékek lépték át Magyarország déli hatá- 

rát és a Dunántult széles kiterjedésben 

átrepülve északnyugati irányban távoz- 

tak. Később az ellenséges gépek ugyan- 
azon az utvonalon ismét visszarepültek. 
Légi harcokban számos angolszász gépet 
lelőttek. Magyar területről bombázások- 
ról, károkról jelentés nem érkezett. 
Berlin (NST). A Nemzetközi Sajtó- 

tudósitó jelenti: A bécsi medence felett 
vasárnap délelőtt légi harcok folytak le. 
Amerikai bombázók berepültek a me- 
dence fölé. Az amerikai bombázók le- 

küzdésére indult vadászgépek harcra 
kényszeritették az amerikai erőket és 
légi harcokban, a kedvezőtlen körülmé- 

nyek ellenére, többet lelőttek közülük. A 
cseh-morva terület fölé csupán gyen- 
gébb légi erők nyomultak be és még a 
sziléziai terület elérése előtt visszafor- 
dultak. 

Berlin. (Tp.). Az északamerikai 
bombázók vasánap Bajorország és a bé- 
csi medence területe ellen intézett légi 

támadás alkalmával 43 repülőgépet vesz- 
tettek; a lelőtt gépek közül 35 négymo- 
toros bombavető volt. 

SZOMBATON DÉLELŐTT PLOESIIT 

BOMBAÁZTAÁK 

Berlin. (DNB). A német vezér; fő- 
hadiszállás vasárnapi jelentése közölte, 
hogy egy északamerikai bombázó-köte- 
lék szembaton délelőtt berepült Romá- 
niába és bombákat dobott Picesti terüle- 
tére. A német és remán légvédelmi erők 

12 amerikai repülőgépet megsemmisi- 
tettek. 

Berlin várakozó állásponmtom 
a török hadbalépésről szóló hirekkel szemben 

BUCURESTI. Az Universul cimü ro- 
mán lap berlini tudósitója jelenti: A né- 
met birodalmi fővárosban a legnagyobb 
figyelemmel kisérik a Törökországból 
érkező hireket. A szövetségesek egy idő 
óta azt hiresztelik, hogy Tasökország ha- 
marosan fadbelép Németország ellen. 
Bás 2 tényétlásnak ez a megszövegezése 
felette tulzott, nem tagadható, hogy a 
szövetségesek hatalmas nyomást gyako- 
rolnak Ankarára. Tekintettel arra, hogy 
a szövetségesek nem tudtak sikereket 
elérni nyugaton, kárpótlásul most egy 
politikai természetü csapást akarnak 

adni Németországnak. Törökország erős 
nyomás alatt áll, Berlin azonban az ese- 
menyek kibontakozására vár. Berlin ugy 
véli, hogy a török népnek semmi oka 
sincs eddigi magatartásának megváltoz- 
tatására és a kormány nagy hibájának 
tekintené, ha meghajolna a szövetsége- 
sek nyomása előtt. 

Berlin várakozó állásponton van a tö- 
rökországi fejleményeket illetően s egy- 
ben bitositja Törökországot, hogy Né- 
metországnak a legkisebb érdeke sem 
füződik ahhoz, hogy konfliktusba keve- 
redjék Törökországgal. 

Londom a török-német diplomáciai kapcsolatok 
megszümntetését követeli 

Ankara (Rador). A DNB ismerteti 
a Nemzetközi Sajtótudósitó következő 
jelentését: Ankarában az a hir járja, 
hogy az angolok a török-angol szövetség 
hatékonnyá tételén munkálkodnak. Azt 
állitják, hogy az angolok már odáig fe- 
szitettek a hurt, hogy a török-német 
diplomáciai kapcsolatok megszakitását 
követelik. Ennek azonban politikai kö- 
rokben még nincsenek látható jelei. 
Vannak azonban ujabb tárgyalások, 
amelyek azzal a lehetőséggel foglalkoz- 
nak, hogy a szövetségesek a Balkán- 
félszigetet harctérré tegyék. 
Us képviselő a Vakit cimü török 

lapban a következőket irja: Ezek a hi- 
rek bizonyos nyugtalanságot tükröztet- 
nek vissza. 
A keddi néppárti hivatalos közlemény 

a maga rövidségében nyugalmat terem- 
tett. A külpolitikai kérdések tárgyalása 
valóban a legrövidebb időre korlátozó- 
dott azért, mert nem voltak uj, megol- 
dásra váró kérdések. Viszont vannak 

hirek arról, hogy a kormány hétfőn ta- 
pogatódzott olyan irányban, hogy uj 
külügyminisztert nevezzenek ki. A fel- 
vetett nevek közül mindinkább előbbre 
jut Muzaffer Goekker tanár neve, akit 
nem régen tókiói nagykövetté nevezték 
ki, de aki elutazását mindeddig elhalasz- 
totta. 

Angol hajóösszevonások a 
Földközitenger keleti részén 

A török meg gyelők foglalkoznak az- 
zal a kérdéssel is, - folytatja az NST- 
jelentés - hogy hir szerint az angol 
jlotta repülőgép szállitó hajókkal együtt 
meglepő mozdulatokat és összevonáso- 
kat hajt végre a Földközi-tenger keleti 
része irányában. 

A német katonai helyzetről Ankará- 
ban az a meggyőződés akakult ki, hogy 
a keleti arcvonalon, bármily nehézségek 
ellenére, megtörténtek a kellő intézke- 
dések, ugyhogy nem lehet azt a követ- 
keztetést levonni, hogy a háboru az 
egyik fél összeomlásával hamarosan vé- 
et érhetne. Ellenkezőleg azt hang- 
sulyozzák, hogy Németorszég folytatja 
azt az erőfeszitést, hogy katonai téren 

n ugy, mint a belsőó arcvonalon meg- 
isa erejét. Arikan berlini török nagy- 
vet elutazása szapadságra, most ér- 
zvén Ankarába, megerősitette és szé- 

lesebpp alapokra fektette ezt a meg- 
győződést. 

Ezzel kapcsolatban egyébként a török 
politikai körök sajnálják, hogy az angol 
cCenzura rendelkezése miatt nincsenek 
londoni hireik. Ezt a cenzurát a német 1. 
számu megtorló fegyver hatékonysága 
következtében ujabban nagyon megszi- 
goritották. 
Török politikai körök mindinkább ar- 

ra gondolnak, hogy Anglia komoly vál- 
ságon megy át, - fejeződik be a DNB 
ismertette NST-jelentés. 

BONOMI KORMÁNYÁNAK 

ELSŐ MINISZTERTANÁCSA 

RÓMÁBAN 

BUCURESTi. Az Ecoul jelenti: Bono- 
mi összehivta kormányának első minisz- 
tertanácsát Rómában. Benedetto Croce 
nem vesz részt a minisztertanácson. 
Róma. (Tp.). A Bonomi vezetésével 

megalakult uj olasz kormány tagjai mi- 
nisztertanácsot tartottak, amelyen Bo- 
nomi nagyobb nyilatkozatot tett és fő- 
leg belpolitikai kérdéseket ismertetett. 

A kormány programját két pontban sze- 
gezte le: Harc a fasizmus és Németor- 
szág ellen, továbbá harc a belső fronton 
mutatkozó éhség ellen. Utána a kor- 
mány kommunista gazdaságügyi minisz- 
tere több rendszabályt terjesztett elő az 
élelmezés kérdésével kapcsolatban és a 
kenyérrel való ellátás rendelkezéseit is- 
mertette, amelyek erősen hasonlitanak a 
leunilében érvényes intézkedések- 
ez. 

BONOMI A PAPÁNÁL 
Amszterdanm. (Rador). A Reuter 

angol hirügynökség jelenti Rómából, 
hogy XII. Pius pápa kihallgatáson fo- 
gadta Bonomit, az olasz szocialista kor- 
mány miniszterelnökét, aki kormánya 
tagjaival együtt visszatért Rómába. 

CROCE VISSZALÉP? 
Milano (Rador). Benedetto Croce, 

az ismert olasz bölcselő és szabadelvü 
politikus közölte Bonomi miniszter- 
elnökkel, hogy lemond tárcanélküli mi- 
niszteri tisztségéről - jelentik a meg- 
szállt Olaszországból. 

SZOVJET-UKRAJNA UJ KÖÜLÖGYI 
NÉPBIZTOSA 

Stockholm (Rador). A DNB je- 
lenti: A Tass szovjet távirati iroda kievi 
jelentése szerint Dimitrij Szaharovics 
Manuilszki személyében uj külügyi nép- 
biztost neveztek ki Ukrajna szovjet köz- 
társaságban. Manuilszki e tisztségben 
egyben a szovjet-ukrán népbiztosok ta- 
nácsának helyettes elnöke is. 

HERRIOT UJABB HALAÁLHIRÉT 
1S CAFOLJAÁK 

Párizs (Europapress). A francia 
rádió tegnap megcáfolta az Ajourd'hui 
cimü lapnak azt a jelentését, amely 
szerint Edouard Herriot volt francia mi- 
niszterelnök meghalt. 

Legujabb 
Tovább ari az erős szovjel myomás Varmopol 

és Luck közört 

Berlin. (Rador) A keleti arcvonalról érkezete legujabb jelentések közlik, 

hogy Tarnopol és Luck között, valamint a Pripjet és a Njemen folyó között tovább 

tart a hatalmas orosz nyomás. Az oroszok jelentős gyalogsági és páncélos erőkkel tá- 

madnak a keleti arcvonal középső szakasz ának déli részén, a német arcvonal áttöré- 

sére irányuló erőfeszitéseik azonban eredm énytelenek maradtak. Néhány helyi betö- 

rést ugyan - sok tankjuk elvesztése árán - elértek az orcszok, de a német csapatok 
dieh 

ny ban ellentzá mentek át és a betöréseket kiküszöbölték. 

A Düna folyótól északra a németek meghiusitotrák az oroszok előnyomulását s 

Basonlókép alakult a helyzet a Pripjet folyótól északra is, ahol a német tartalékok 
ellentámadással válaszoltak az crosz táma dásokra és a beszivárgásokat kiküszöböl. 

ték. A Njemen folyó vidékén még tartanak a sulyos harcok. A keleti front többi ré- 
szén csak helyi jellegzü harci tevékenység volt, - mondja a Rador legujabb ber- 
linj jelentése. 

M0Z! 
rimiseara 

Ma, uj bemutató! 

n Tengeren tulról jött ember 
Uj olasz fiüm, uj témával, gyönyörü felvételekkel 

és szereplőkkel 
Előadások naponta 3, 5, 7 , vasárnap délelőtt 11 órakor 

A timisoarai-temesvári pénzügyigaz 
ság hivatkozva az 1944 aprilis 1.-én me 

lent 78 számu hivatalos lapban kKoözzét 

1944 március 31.-én kelt 203. széámi re. 

lettörvényre - felvilágositó közlemé 

bocsátott ki, melyben ismerteci, mily 
mérséklésben vagy elengedésbea részes 

hetnek azok az adófizetők, akiket a légitá 

madások következtében károsodás ért. 

ÉPÜLETEK 
Azon a mérséklésen kivül, melyet 

egyenes adótörvény 20. szakaszának f.) b 
kezdése engedélyez arra az esetre ha 

bérérték bérbe nem adás stb követ 
ben legalább 25 százalékkal csökkent, a 
ban forgó rendelettörvény 2. szakasza 

kor is jogot ad az adómérséklésre, ha h 

müveleti vagy háborus cselekmény köv 
keztében az épület bérértéke 10 százalé 
kal csökkent, 
A pénzügyigazgatóság értesiti az 

dekelt feleket, hogy az adólerrásban 

részesülés céljából kérvényeiket ahhoz az 

lenőri kerülethez (Cireumscriptia de 

trol) kell benyujtaniok, amelynek köri 
ben van a kárt szenvedett ingatlan. 

A közlemény e részéhez kiegészitőleg 
záfüzzük, hogy az ismertetett törvén 
szakaszának 2 bekezdése szerint a háb 
rombolás és megrongálódás következtél g4 
parlagon maradt háztelkek, a ház ujjá 
téséig, de legfeljebb a háborus állapot 
szünésétől számított három év letelté 
házadó alól teljes mentességben rés 
nek. 

A mentesség engedélyezését az előbb 
litett módon és helyen kérvényezni kell. 

KERESKEDELEM, IPAR ÉS KISIF 
A pénzügyigazgatósági köziemény sz 

rint az emlitett rendelettörvény 3. szak 
sza értelmében mindazok a kereskedelm 
ipari vállalatok, valamint kisipari m 
lyek, amelyek hadmüveletek vagy h. 
rus cselekmények folytán árujuk vagy k 
reskedelmi és ipari berendezésük meg: 
misülése vagy megrongálódása által 
szenvedtek, - oly mértékben :észesü 
adómérséklésben, amilyen arányban 
kent az elszenvedett kár következtében ad 
köteles jövedelmük, 

Azok, akik ideiglenesen megszüntetik mi 
ködésüket és nem bonyolitanak le forgal 
mat, müködésük szüneteltetésének idejér 
mentesülnek a kereskedelmi adó alól, azon 
ban az egyenes adótörvény 35. szakasz 

zettek maradnak. 

Mindezeknek az adóengedményekn 
vagy leirásoknak elnyerése céljából az 
dekelteknek kérvényt kell intézniök a pé 
ügyigazgatósághoz, mellékelve az eiszen 
dett kár megállapitására kijelölt bizotts 

bizonyitványát, valamint a máshol elhel) 
zett (disperzált) áruk mennyiségének s é 
kének felsorolását 

k A pénzügyigazgatósági közlemény 

széhez hozzáfüzzük még a következő is 
tetést: í 
Az egyenes adótörvény 35. szaka 

intézkedése szerint a gyümölcsöző mül 
dés hijján müködő és forgalmat nem e 
ményező kereskedelmi és ipari vállai 
minimális adója a következő: 

1.) Részvénytársaságoknál a részv 
tőke 50 százaléka a minimális adóalap 
leértve az összes tartalékokat. 

2.) A nem részvénytársasági formába! 
müködő ipari vállalatok minimális ! 
alapja a Kkitermelés szolgálatába álli 
ingatlan és ingó befektetések érték 
ötven százaléka. 

3.) A nem részvénytársasági form: 

müködő kereskedelmi vállalatok hely 
bérértékével egyenlő legkisebb jövi 
után adózandók meg. 

4.) Azok a kereskedelmi és ipari vál 
tok, melyeknek adóját nem lehet az 1, 

3. pontok szerint megállapitani, 1000 
legkisebb évi adót kötelesek fizetnii 

Megjegyezzük, hogy a 203. számu r 

lettörvény 3. szakasza a kereskedők, il 
sok és kézneivesek háborus kárt szenve 
vállalataira és mühelyeire vonatk 
még azt is kimondja, hogy az idei adó 
séklés vagy adóengedmény tényei, a k 
kező pénzügyi év adókivetése alkalm 

is figyelembe fognak vétetni a fori 
szám megállapitásánál, 

A FORGALMI ADÓ 
A pénzügyigazgatósági közlemé 

szólitja a forgalmi adó fizetésére kö 



vállalatokat vagy kézmüves mü- 

jel eket, amelyek beszüntették müködésü- 
s eladást többé nem eszközölnek, - 

y ezt a tényt haladéktalanul jelentsék 

illetékes pénzügyigazgatóságnak, A 

gfelelő vizsgálat lefolytatása után a 

zügyigazgatóság intézkedik, hogy az 

vállalatot vagy mühelyt a forgalmi 

dót fizetők nyilvántartási lajsrtomából tö- 

röljék.. 
KERESKEDELMI KöÖNYVEK, 

SZAÁMLA-KÖNYVEK, SZAMOLÁSI 
JEGYZEKFÜZETEK 

pénzügyigazgatóság felszólitja mind- 

a vállalatokat, amelyeknek üzleti 
i, számlázási füzetei, számolási jegy- 

........... 

E] 

zékfüzetei a bombázás alkalmával meg- 
semmisültek, hogy haladéktalanul jelent- 
kezzenek r1j üzleti könyvek, számlázása. és 
jegyzékfüzetek láttamozása céljából, Köny- 
veik vezetését a láttamozás után, bárhol 
lévő (elosztott vagy a székhelyen találha- 
tó) cselekvő vagy szenvedő vagyontételeik 

pontos leltári felvételének bejegyzése mel- 
lett, azonnal meg kell kezdeniök. 
A kereskedelmi könyvek megsemmisülé- 

sét a rendőrségnél be kell jelenteni és e ha- 
tóság által igazoltatni kell. 

Az uj számla- és jegyzékfüzetek oly 
számmal számozandók, amely a megsemmi- 

sült füzetek utolsó számozását követi. 

Wolfgang Küchler, a kiváló német 
légi haditudósjtó irja a következőket 
a légiháboru és az időjárás viszonyá- 
ról. A tudósító cikke megirásánál ter. 
mészetesen csak a németország; bom- 
bázások körülményeit vette figye- 

szem, a sulyos szürke felhők a földig 
ógnak. „Ilyen időben kétszer is meg. 

ondolják az angolok és amerikaiak, 
ogy a nyakunkra jöjjenek-e?" - mond- 
ák sokan, akik az eget kémlelik, hogy 
öbb-kevesebb bizonyossággal onnan 
kapjanaik választ a kérdésre: kell-e ter- 
ortámadással számolniok, vagy sem? 

Az időjárás szoros 
sszefüggése a légiháboruval 

ira késztette az ellenfeleket, hogy a 
I égi hadvezetésben lelkiismeretesen szá- 

noljanak a meteorológiai jelent ekikel. 
légköri viszonyoknak évszakszerinti 

áltozásai és az időjóslások alapján ké- 
zülmek a tervek mindkét eldalon a légi- 
rők bevetésére. Rossz időben nagyon 
xyakran végső fokon a meteorológus 

éleménye dönti el, hogy egy kiter- 
elt támadást végre is hajtsanak-e vagy, 
máscdik oldalon, rajthoz engedjék-e a 

édőkötelékeket? 

A bekövetkező időjárás meghatározá- 
nak szempontjából rendkivül fontos- 

águ a viharzónák vonulási irányának 
erete. Csak ezek pontos megfigye- 

nek alapján lehet hozzávetőilegesen 
számiítani, hogy a támadás időpontjá- 
an milyen időjárás uralkodik az ellensé- 
es célterület fölött. Ha tegyük föl az 
tianti-óceán felől Anglián át nagy tö- 
hegben sulyos viharfelhők vonulnak az 
ópai kontinens felé, akkor a külön- 
megfigyelési pontok jelentéseinek 

zonban sürü felhőréteg fekszik s a né- 
et vadászoknak semmi lehetőségük 
nes a bevetésre. Ez az angolszászok ál- 
előszeretettel kiválaszcott helyzet, 

hmiután ennél kell a legkisebb vesztesé- 
ekkel számolniok. 
4. Az ellenségnek jó felszállási lehető- 
égei vannak s a légköri viszonyok a cél- 
ület fölött is neki kedveznének, de 
változással, vagy talajmenti ködösö- 

éssel kell számolnia. Ilyenkor el kell 
elasztania a támadást, mert a hazatérő 
ombázókötelékek óhatatlanul katasz- 
ófába kerülnek a leszállásnál. 

Erre az eshetőségre tudunk példát, 
mely hajszál hijján pusztitó következ- 
ényekkel járt az amerikaiakra nézve. 
zakamerikai bombázók számbelileg 

5s vadászkisérettel indultak angliai 
maszpontjaikról egy Németország ei- 

támadásra, noha Izland felől nagy- 

rjedésü viharfelhők közeledtek. A 
it és amerikai meleorclógusok azon- 

an láthatólag nei 1 jól számitották ki a 
ar terjedésének sebességét és abban 

tértükben hamarább érik el a hazai 
őterket, mint a rossz idő. Az ame: 

RO-mozi, Arad 
iv. 24-45. Bej. sz. 1446-1942 

; 3, 5, 7, 9-kor 
Megérdemelt sikerel pereg: 

öltevésben voltak, hogy a gépek visz- 

Jönnek-e? 

Szakad az eső, alig száz méterre lát a 

A támadoett terület iölött 

alapján meg lehet állapitani, hogy a fel- 
ismert sebesség mellett, mikor ér a tá- 
madásra előzetesen kiszemelt vidék fölé 
az itéletidő. Most már, amennyiben a 
vihart követő föltisztulás gyorsan követ- 
kezik be Angliában, megvan a valószi- 
nüsége, hogy az innen aránylag simán 
fölszálló gépek a támadásnál ki tudják 
használni a rossz időt, amely 

a vadászvédelem 
startját német területen megneheziti s 
igy a leghatékonyabb ellentéi munkáját 
anadályozza, vagy éppen lehetetlenné is 
teszi. Ez a körülmeny természetesen 
döntő módon esik latba a támadók vár- 
ható veszteségeinek szempontjából s igy 
egyik legfontosabb előfeltétele az akció 
sikerének. 
A támadásban és védelemben a követ- 

kező időjárási eshetőségeket lehet szá- 
mitásba venni. 

1. Az ellenfél kedvező légköri viszo- 
nyok mellett startol, ugyanez a helyzete 
utközben és a célterület fölött is jó az 
idő, a támadás és a védelem tehát egy- 
ként zavartalanul egyforma feltételek 
között harcol. Ezt az alkalmat az angol- 
szászok ritkán használják föl - az el- 
lenkezőt sokkal gyakrabban - mert el- 
háritó szervezetünket időközben annyi- 
ra tökéletesitettük, hogy kedvező védel- 
mi lehetőségek mellett a támadók vesz- 
teségei az általuk „elviselhetőnek" jelen- 
tett mértéket a leggyakrabban messze 
felülhaladják. 

2. Az angliai repülőterek éppen ugy 
ködben vannak, mint a német figyelők 
őrhelyei, Támadás kizárva. 

3. Az ellenségnek jó rajtideje van s a 
visszatérésnél is kedvező körülmények- 
kel számolhat, ugy hogy a leszállásnál 
beállható bonyodalmaktól sem kell tar- 
tania. 

rikaiak a start után északkeleti irányt 
vettek, az Eszaki-tenger felé, hogy minél 
később kerüljenek érintkezésbe a német 
elháritással. Amikor aztán az ellenség 
délkeletnek fordult, a német partok irá- 
nyába, a mi vadász- és romboló-kötelé- 
keink már startrakészen álltak, mert a 
birodalom légitere felhőmentes vol 

Meg volt azonban irva, hogy ezuttal ne 
kerüljön harcra a sor. Az amerikaiak 
ugyanis, még mielőtt a szárazföld fölé 
értek volna, 

180 fohos félkörben hírtelen 
visszalordulua 

bombadobás nélkül elzugtak Anglia fe- 
lé. Az ellenséges főparancsnoksag lefuj 
ta a támadást és hazarendelte a gépe- 
ket, mert a vihar már érezhető közelség- 
be került az angol bázisokhoz. 

Nyilvánvaló, hogy a repülőnek a köd 
a legnagyobb ellensége. Annál veszedel- 
mesebb, mert rendkivül gyorsan képző- 
dik és keletkezését, sürüsödését a leg 
alaposabb megfigyelés és helyzetisme- 
ret mellett sem lehet mindig előrelátni. 

Ködben felszállni nem tartozik a meg- 
oldhatatlan feladatok közé s ködben, il- 

letöleg öszetfüggő, hatalmas felhőréte- 
gekben repülni sem a legroszabb - kü- 
lönösen, mióta a „vakrepülés" müszerei 

Julius 19, szerda 

R.k: Páli szt.Vince 

Prot.: Emiila 

Ortod.: Makrina 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 3, távbeszélő 50-78. - Ki- 
adéhivatal: Timisoara I., Piata Bratjanu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetés ár: 
Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve hárcn hónapra 
570 lej, cimszealaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk; előfizetők, 
ha nem csekken fizetik az eromzetési dijat, 
FPostatakarókpénztári (CEC). csekkszámla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetésak Eminescu 

utca 4. szám att, Reciama rodában Távbeszélő: 17.1.. 

ez 20 lejjel nagyobb a bélyeginetek miatt, 

- Délutáni mise. Timisoara-Temesvárott 

a józsefvárosi róma katolikus plébánia- 

templomban vasárnap délután ünnepi nagy- 
mise volt, amely 6 órakor kezdődött és 

azon a hivek nagy számban vettek részt. A 

légi riadók miatt ugyanis sürün lehetetlen- 

né válik, hogy a hivek a délelőtti szentmi- 
sén résztvegyenek és az apostoli szentszék 

ezért megengedte, hógy a szükséghez ké- 

pest a püspökök felhatalmazhatják a plé. 

bánosokat a vasárnapi és ünnepnapi szent- 

misének a délutáni órákban való megtartá- 

sára, A délutáni szentmisén a hivek szent- 

áldozáshoz js járulhatnak, ha előzőleg négy 

órán át nem vettek magukhoz ételt és italt. 

Az apostoli szentszék első izben Német. 

országban engedte meg a ma; rendkivüli 

időkre való tekintettel, hogy a délutáni 

órákban mondhassanak misét; Cassulo 

András bucuresti pápai nuncius előterjesz- 

tésére az engedélyt most Romániára is ki- 

terjesztették és ennek alapján Pacha Ágos. 

ton dr. megyéspüspök engedélyt adott ar- 

ra, hogy a timisoarai-temesvári egyházme- 

gyében délután is lehessen szentmisét tar- 

tani. Jövő vasárnap már a város valameny- 

nyi templomában lesz délutáni szentmise. 

Az aradi plébánia is kérelmezte a délután 
tartandó szentmise engedélyezését, 

- Az aradi hadliegészitő parancsnok. 
ság közleménye a katonai könyvecskék kü. 

lönleges láttamozásának megnosszabbitott 
határjdejéről. Az aradi hadkiegészitő pa- 
rancsnokság közli, hogy a katonai köny- 

vecskék különleges láttamozásának határ- 

idejét julius 25-ig meghosszabbitották azok 

számára, akik április 1- és 20-a között nem 
tehettek eleget a nagyvezérkar vonatkozó 

rendeletének. A jelentkezés kötelézéttsége 
vonatkozik az 1925-1941 korosztályba 

tartozó legénységi állománybeli szemé- 

lyekre, továbbá a tisztekre és altisztekre, 

korosztályra való tekintet nélkül, ha 1941. 

junius 21, és 1944 április 1. között nem tel- 

jesitertek egyfolytában 45 napi szolgálatot. 
Jelentkezni délelőttönként, 11 -13 óra kö- 

zött lehet a hadkiegészitőben. 

- Meghalt a posta volt vezérigazga- 
tója. (Eucuresti). A Turnu Severin 
mellett lévő Varciorova községben sziv- 
szélhüdés következtében meghalt Pitu 
lescu Ion mérnök, a posta volt vezérigaz- 
gatója. A jelentés megjegyzi, hogy Pitu- 
lescu szivszélhüdése egy légi riadó al- 
kalmávail történt. 

- Az ipari cukor kiosztása Aradon, Az 
aradvármegyei prefektura gazdasági hiva- 
tala közli a cukrot feldolgozó iparosokkal, 
hogy a májusra, juniusra és juliasra járó 

cukoradagjuk átvételére szükséges utalvá- 
nyukért 10 napon belül jelentkezzenek. 
Másként nem kaphatják meg a cukrot. 

- Allattulajdoncsok gondoskodjanak 
takarmányról, A város közellátási hiva- 
tala felhjvja az állattulajdonosokat, gon- 
loskodjanak állataik számára téli takar- 
mányról, ezenkivül gyüjtsenek takar- 
mányrna alkalmas falombot, mert a köze- 
pes takarmánytermés mellett aligha le- 
het arra számitani, hogy a szükséglet 
majd elegendő lesz. A terménykereske- 

dőket felhivják, hogy idejében gondos- 
kodjanak elegendő takarmánykészletek- 

- Arad első kerületében azonnal be 
kell jelenteni a bombakárt. Az aradi 
első kerületi rendőrség felszólitja a 
kombakárt szenvedett háztulajdonoso- 

páratlan érzékenységgel szolgálják a pi- 
lotát - de a talajmenti ködben való le- 
szállás még mindig olyan probléma, 
amelyen a repülő nem tudcott urrá lenni. 

kat és főbérlőket, hogy ha még nem 
mutatták be a károsultsági bizonyit- 
ványt, azonnal jelentkezzenek a kerületi 
rendőrségen a kár bejelentése céljából. 

- Max Auschnitot távollétében halálra 
itélték. (Bucuresti), A fővárosi lapokban 
hadbirósági itélet jeleny meg, amely Ghika 
Cantacuzino Matei repülő-századost szökés 
miatt halálra, rangjától való megfosztásra 
és vagyonának elkobzására, tiltott határ- 
átlépés megkönnyitése miatt 12 évi fog- 

házbüntetésre, Racota Alexandru és Hur. 
muzesc1 Radu tartalékos főhadnagyokat 
szökés miatt halálra, rangjuktól való meg 
fosztásra és vagyon-elkobzásra, tiltort ha. 
tárátlépés miatt pedig 12 évi fogházra, vé- 

gül Max Auschnitot szökésre való felbujtás 
miatt halálra és vagyon-elkobzásra, tiltott 
határátlépés miatt pedig 12 évi fogházbün- 
tetésre itélte. Valamennyi itéletet a vád- 
lott távollétében hozták. 

Egy riasztott nelgár 

ieliesyzéseitől 
II. 

- Mi van, - mi legyen az ovóhely- 
csomagban? Erről folyik a vita egy 
napsugaras vasárnapi délelőtt a há- 
romemeletes bérpalota pincéjében. A 
riasztás óta kereken egy óra telt el, a 

kedélyek némileg csillapodtak. Re- 
mélhetőleg ma is megusszuk, bombá- 
zás nélkül... Megjön a hangja annak 
a termetes asszonyságnak is, aki két 
fenenagy bőrönddel szinte nem is ro- 
hant, hanem gurult le a harmadik 
emeletről a pincébe. Mások kezében 
kisebb bőrönd, utitáska, kettőnél duz- 
zadó hátizsák. Egy fiatal hölgynél 
csak pehelykönnyü kézitáska van, 

abban is kulcsok zörögnek, szinte 
táncra perdülnek, akkora helyük van 
benne. Talán az iratait sem hozta ma- 
gával tulajdonosuk. 

Bőbeszédüen hadar a fentemlitett 
asszonyság: 

- Képtelenség minden fontos hol- 
mit lehozni, de a legszükségesebbek 
itt vannak. Öt ruha, két kalap, a téli 
kabát, az uj tavaszi kabátom, az ezüst- 
rókám, a pongyolám, három pár cipő, 
ingek s egyéb fehérnemüekből is va- 
lami, harisnyák, a villanyvasaló, a 
teafőző, két flanell takaró, egy párna, 
kis cukor, keksz, konyak, kölni, a lá- 
nyom estélyi ruhája ... 

- S mindez belefért a két bőrönd- 
be? - hitetlenkedik egy szemüveges 
fiatalember. 

- Mi az, hogy belefért?! Bele kel- 
lett férnie! Sőt tegnap este átrendez- 
tem az egészet. Még egy metszett kis 
tükör s az a három édes kis nipp is 
belefért, és az arc- és körömápoló 
készlet is... 
- Meg egy kis kutyagumi, - gon: 

doltam magamban s a korülöttem ál- 
lők arckifejezéséből is hasonló titkos 
gondolat tükröződik. 

szony? 
- Azok is, persze... 
- Az élelmiszerjegyek is? 
- Jesszus! - csapja össze kezét a 

nippek és körömráspolyok megmen- 
tője. - Látja, erről megfeledkeztem.. 

S alig várja, hogy vége legyen a ria- 
dónak... 

- Cipőfelsőrész-készitőket keresnek. 
A timisoarai-temesvári munkaközvetitő 
hivatal (Belváros, Eugen de Savoyaui 
ca 11.) közli, hogy cipőgyár részére 
3000-5000 lej heti fizetéssel szakmány. 
ban dolgozó 20 cipőfelsőrész-készitőt ke: 
resnek. 

Napkelte: 4.21 ó, 
Napny.: 19.51 ó. 
Holdkelte: 3.29 ó 

i Holdny.: 19.21 ó. 

een z 

És az okmányai, nagyságos asz- 



-Az Aradi Polgári Jótékony Nőegy- 
et közgyülése. (Saj. tud.) Julhus Zien, 
után o óraj kezdettel tartja meg ren- 

des évi közgyülését az Aradi Fugari 
Jólékony Noegylet a Minorita Kulturnáz 
kistermeben. A gyülés napirenlje: El 

nöki megnyitó, hitelesitők kiküldése, tit- 

kál jelentés, a pénztáros jelentése, az 

1044 évi költség előirányzat, az elnök- 

ség előterjesztése az uj vezetőség meg 

választásaról, inditványok. 

Ipari és kereskedelmi vállalatok 

bombakárainak bejelentése. A timisoa 

rai-temesvári munkaügyi felügyelőség 

felhivja mindazokat az ipari és keres- 

kedelmi vállalatokat, amelyek bomba- 

Eárokat szenvedtek, hogy telefonon 

vagy pedig irásban haladéktalanul je- 

lentsék be a következő adatokat: 1. mi- 

lyen mértékben sérült meg a vállalat, 

fimisoara! 
lemesvar C a!-1 

1 nlóadás lávbeszélő: 38-95 
3, a, 7, 9kor Bej. szám 6-1103-1938 

Ha la ta Ees emilekezes - 
Ha nem látta: most megnézheti a 
Regiína Línnanaimo, Tauno Paulo 

naponta 9 órak 

Huzd ra, cigány-t 
a főrzerepnen. Utoisó előadás 

or. Uj hiradé. 

A bucuresti Rapid labdarugó csapata 
két napos vendégszereplésen volt Turda- ! 
Tordán. Az ünnepélyes keretek között 
megtartott lapdarugó mérkőzések során, 

a második napon a kiváló bucuresti csa- 
pat, nagy meglepetésre veresé 
vedett a Vulturii együ , 
az első napon szép győzelmet aratott a 

SPORT 
A Rapid vereséget szenvedett Turda-Tordán 

Victoria felett. Az eredmények: 
Vulturii -Rapid 3:0. 
Rapid-Victoria 5:2. 

BUCURESTIBEN KETTŐS 
MÉRKÖZÉS VOLT 

A román főváros labdarugó csapatai 
nem szünetelnek. Vasárnapról-vasárnap- 
ra kettős mérkőzéseket rendeznek. A 

milyen épületben és berendezésben esett 

kár 2. a szenvedett kár értéke, 3. milyen 

tervei és lehetőségei vannak a vállalat- 

nak a helyreállitásra, 4. dolgoznak-e 

részlegesen és abban az esetben, ha nem 

dolgoznak, mennyi idő alatt remélik a 

unkát felvenni és milyen mértékben, 

a fizetett alkalmazottak száma: tiszt- 

viselők szakmunkások, nem képzett 
munkások, 6. milyen jelenleg a fizetett 

alkalmazottak helyzem, felhasználják-e 

őket az eltakaritási munkálatoknál 
vagy sem, 7. milyen mértékben támo- 

a a vállalat fizetett alkalmazottáit 
ed ig és milyen mértékben kivánja őket 
támogatni a jövőben, 8. egyébb meg- 
jegyzések a vállalat és alkalmazottai 
helyzetévnek javitására. 

-radi élelmiszet-kereskedők árutar- 

talékolaási kötelezettsége. Az aradi városi 

közellárási hivatal figyelmezteti a nagy- 

ban árusitó élelmjszer-kereskedőket, hogy 

30 napi szükségletnek megfcielő mennyi- 

ségü áruval kell állandóan readelkezniök, 

mindég felfrissitve a készlete: ez eladott 

mennyiség pódlásával A kicsinyben árusitó 
élelmiszer-kereskedőknek pedig annyi árut 

kell tartaniok állandó tartaték gyanánt, 
amennyire a kereskedők szindikátusa utján 

az ellátási hivatal kötelezte őket. A na- 
gyobb árukészletet több helyen kell elrak- 

tározni. 

- Ögyseiletes gyógyszertára. Iutius 19 

kedd: Arad: Janka (Regele Ferdinand-ut 

25) Butta, (Avram lancu-tér 12). - Ti- 
misoara-femesvár: I.: Jahner K. (Liber- 

tatii-tér) II.: Kigyó (Traian-tér 7), III.: 
Bianu (Miron Costin-u. 1) IV.: Neurohr 

(Preyer-u. 1), V.: Corvin (Closca-1. 18). 

Légoltalmi tudnivalók 

I 

Ismételten felhivtuk olvasóink figyelm 
re. Fontos és sürgős elővigyázatossági teen 

mindennapi kenyerünket, a legnagyobb gon 

kiterjedésü és legnagyobb kárt okozó esetl 

logatásnak, tegyünk meg mindent még ma, 

aratás, hordás és csépiés alkalmaból feltét 
dődő közleményünk, Három rvészből fog áll 

ja oda másoknak is elolvasásra, vagy tov 
tudnivalókat. 

Allandó üzfigyelő 

A repülőgépről ledobott gyujtólapok, 

gyujtóboembák, gyujtópalackok, gyujtózsá- 
kok s egyéb gyujtóanyagok ercdményes le- 

küzdésének első feltétele: idejekorán ész- 

revenni a veszedelmet. Csak igy akadályoz- 

hatjuk meg a tüz kif és tovaterje- 

dését. Minden községben figyelőket kell 

állitani,. Ezeknek az a feladata, hogy a hely- 

ség határa fölött átrepülő minden repülő- 

Tazoltó-k 

A gabona érése és betakaritása idején a 
községekben állandó tüzoltó-készültséget 
kell szervezni, amelynek felszereléséhez a 

rendes tüzoltó felszerelésen kivül a követ- 

kezők kellenek még: minden ember számá- 

ra egy-egy ásó vagy lapát, vizesvödrök, 
vasvillák, néhány tüzhorog, kér-három eke. 
A készültség szállitására és az ekék vonta- 

tására kocsikat, illetve előfogatokat kell 

biztositani, A készültségi helyen lévők szá- 

ma általában nem olyan nagy, mint ameny- 

nyi az összes szerszámok fogásához szük- 

Mezőgazdasági lernményeimk lüzvédelmne 

szolaálat szervezése 

ét a mezőgazdasági termények tüzvédelmé- 

dőket ismertettünk, hogyan védjük meg 

dossággal és körültekintéssel, a legnagyabb 

eges veszély, a tüz ellen, Nincs ideje a ha- 

- holnap talán már késő. Gabonaérés, 

lenül szükséges teendőkről szól most kez- 
ani. Minden érdekelt gazda olvassa el s ad- 

ábbitsa élőszóval a benne foglalt fontos 

gépet szemmel tartsanak és ha azok bár- 

mily gyujtóeszközt ledobnak, vagy ha már 

tüz mutatkozik, azt azonnal jelentsék. A 
toronyban elhelyezett tüzfigyetők rendsze- 

rint csak kisebb területet tudnak ellenőriz- 

ni, ezért kint a határban is megfigyelőket 

kell felállitani, olyan sürüségben, hogy a 

határ egyetlen pontja se maradjon meg- 

figyelés nélkül. 

észüliség 
séges, mert számitani kell arra, hogy ut- 

közben a készültség létszáma a falubeliek- 

kel és a földeken dolgozókkal állandóan 

szaporodik. Városból talura költözött, min- 
den munkabiró egyén méltán felszólitható 
- férfiak és nők egyaránt - a segédke- 

zésre Az ő kenyerükről, az ő betevő falat- 

jukról éppen ugy szó van, mint a gazdáéról, 
a földmüveséről. Kényeskedésnek, vonako- 
dásnak nincs helye Aki falura ment, illesz- 

Szerda, 1944. julius 19. 

mult vasárnapi mérkőzések hősének, 

kétszámjegyü győzelmet aratott JuVe 
tusnak, ez alkalommal nem volt ilyen 
napja, mert csak döntetlennel kell. 
megelégednie. Az eredmények: 

Juventus-Sportul Studentesc 1:1, 
Venus-Gloria CFR 1:0. 

magyarorszagi sporteredmények 

Atlétika: A BBTE egyesületközi ver- 
senyenek eredményei: 100 m: Bánhalmi 

METSE 10.8, Szigetvári dr. BBTE 10.9 

400 m: Marosi (lestvériség) 49 mp, Eso 
BBTE 50.7. 1500 m: Hires UTE 3.:55. 
Garai MAC 3:55.8. 5000 m: Szilág 

BBTE 15:08, Németh 15:08.4. Maga 

ugrás: Kapros dr. DEAC 184, Kiss TFS 

180. Sulylökés: Horvátn DIMAÁVA 
14.38, Nemetvári BSzKRT 14.05. 1 

gát: Kiss MAFC 15.5, Kiss TFSE 15 

Hármasugrás: Kapros ar. 13.88, Dusno 

MAC 13.58. Kalapácsvetéss Néme!' 

MAC 50.58, Remete (Testvériség) 48.9 

4x400 m: Testvériség 3:29.7, MAC 3 

Egy ifjusági versenyen Voki a sulyl 
késben 14.09-el győzött. - Uszás: 
BBTE versenyén 100 m gyors: Körösi 

1:01, Eleméri 1:01.2. 100 hátuszás: G 
lambos 1:18.8, Szivós 1:19.1. 100 mel 
uszás: Szegedi 1:14.2, Kiss 1:15.2. 800 
gyors: Végházi 10:46.2, Galamb 
10:46.4. Labdarugás: Szegeden: Szeged 
AKTisza 4:2 (2:1), 3000 néző. Kassá 
Kassai Vasutas SC-Kispest 3:2 (0:1) 

2500 néző. 

- Javitott gépkocsik 6 hónapig nem 
rakvirálhatók. A timisoarai-temesvári 
térparancsnokság rekvirálási irodá. 
közlj, hogy azok az autótulajdono 
sok, akik gépkocsijukat megjavitják, 
azt 6 hónapon keresztül szabadon has 
nálhatják. Az ilyen kijavitott autók 
szére piros igazolványt adnak kj és azok 
a 6 hónap letelte előtt semmiféle cimen 
nem rekvirálhatók. 

(*) Házasság. Bickel Olga és Waldmann 

Pál (Arad) házasságot kötött. (Minden k 
lön értesités helyett.) 

() Dr. Posner, Arad, Regina Elisabeta 
körut, 19. szám. 

(*) Dr. Welber Eduárd, orvos, Timisoa 
ra, IV., lancu Vacarescu-utca, 19., távbe 
szélő száma: 12-90. 

(*) Dr. Váradi Károly, belgyógyász 
Arad, Regina Maria-it, 18., távbeszélő- 
száma: 25-64. 

(*) Peristein Artur, belgyógyász, Timi. 

valame 

kedjék bele erejével, tudásával, munkájá- 

val a falusi közösség életébe. Folytatjuk). 

soara, bombakárosult lévén, rendelőjét 
1 Decemvrie-utca, 19. szám alá helyezte á 

Apróhirdetések 
ELADO: 6 hengeres, gyárilag kijavitott, 

netroleumos moror, 80 Hp. Ara: 650.000 lei. 

Teljes vashenger, napraforgómag-olaj gyár- 

tásához, alig használt: 150.000 lej. Dinamó 

5 Hp., 65.000 lei. sörfejtő gép 2-ős, alig 

használt 45,000 lej. Réz sörcsapoló. Mozi- 

gép, néma, 45.000 lej, uj lencsével. 35 mé- 

der hosszu vastag kenderkötél. 2 darab 

Metcor-kályha azbeszt betéttel, 180. számu. 

Coroiu Alexandru, „Mozaical" Vascau. 

(862) FERFIOLTONY, finom, sötétszür- 
ke, magas termetre való, á3tas, barna cipő 

eladó. Arad, Saguna-ut, 100 (2178) 

FENYKEPEZőGÉP, 9xi2, objektiv 1:4,5 ; 
és uj ,bidét" ciadó. Arad C. Hodos-utca 

15, 3 ajtó. (2119) SZEKRENYBŐRÖND 

és gépkocsibőrönd eladó. Arad, Avram 

Tancu-tér, 17., II. em., 10. (2180) MIN- 
DENES SZAKACSNOŐT vidékre alkalmaz- 

nak. Családtagként bánnának vele és ott- 

honra találna. Cim a Reclamaban Arad, 

Eminescu-utca, 4. (2181) " „SANIfAS 

szobai gőzfürdő, teljes felszerelésü, eladó. 

Arad, Oituz-utca, 40. Lehetőleg délután. 
(2182) ELADÓ 2 disznóbőrönd. Cim a 

Reclamaban, Arad, Emjnescu-u. 4 (2183) 

CIPESZMUNKAST javitómunkára alkal- 
znak Weinberger cipésznél, Arad, Mihail 

fiteazul-tér, 13, (860) SZEPESSY-féle 

portkocsi és gyermekkerékpár eladó, Arad, 
aritiu-utca, 2. (861). 
YA iELYISEG cukorfeldolgozó leltárral 

60x107 cm, eladó. Timisoara III., Metropo- 

lit Varlaam-u,, 7. (3823)" HALÓVENDÉ- 

GET fogadok földszintes, külvárosi házba. 

„Erzsébetváros' jelige a kiadóban. (3834) 

KARPITOS MUNKAT házban is legolcsób- 

ban vállalok Timisoara IV., Pop de Basesti- 

utca 7. (3835) MELYSZINTI LAKAS, jö- 

vedelmező, tiszzességes személynek kiadó. 

Takaritás házfelügyelőség ellenében Ti- 

misoara, III.,, Piata Cruci, 2. (3836) 

FőZNI TUDó mindeneslányt keresnek. Je- 

lentkezzék az ujfreidorfi gyógyszertárban. 

(3838) ROMLOTT kajszint veszek. Timj- 

soara II. Matasarilor-utcta 4 (3837) 

sSURU moslék kapható a Susanne-falatozó- 

ban, Timisoara I., Regina Marja-körut 5. 

(3816) KERESEK pincér-lányokat és 

cselédet a konyhára, Timisoara, II., Eroilcr 
dela Tisa-u 65. (3825) RÖMIKő, jó ál- 
lapotban lévő eladó alkalmi áron. Távb.: 

13-84 (3827) KERESEK bérbe kis rak 

tárhelyiséget az első kerületben, esetleg 

pincehelyiséget. Ajánlatokat Paraschives- 

cunak, Hotel Cariton, a7. (3828) ELADÓ 

egy szoba butorzata, korálszinü, 7 darab- 

ból áll. Több háztartás; cikk is. Megtekint- 
hetők csak délután 3-6-ig Timisoara IV. 

Tudor Viadimirescu-u, 28. Az udvarban. 

(3829) HÁZVEZETŐNŐÖI, anyahelyettesi 

mindenben jártas és rendszerető, Panzióm 

bombázás folytán elpusztult. Cim: Timisoa- 

ra, III,, Popa Anca-u., 3. (3832) FIGYE- 

LEM! A „Trei mele" S. A. R. pentru co- 

mertul de oteil si masini, Agentia Timisoa- 

ra, acél-lerakata átköltözött a Timisoarai 

III, kerületbe, Coroana de Otel-utca, 11. 

szám: 23/938. (3883) HAZBAN végezhető 

asztalosmunkát vállalok Timisoara, Táv- 
beszélő: 24-03. (3831) BORTALPU, 44- 
46-os, jóállapotu félcipők, uszónadrág női 
papucs olcsón eladók. Dr. Kun, Timisoara, 

II. Baba Dochia-a., 14. (3826) " LIBA- 

ZSIR, tiszta, házi, libatoll, pehely, 110 
voltos szellőztető, kis tizedes mérleg eladó 

Timisoara III. T. Cipariu-u., 11. Stern. 

(3824) ' KÖZEPKORU Nő keres mindenes 
szakácsnő állást Cime: Timisoara II. Ma- 

tasarilor-u,, 11. 5-8 óra között. (3845) " 

HAZIEBED, elismerten elsőrendő, kapható, 

a Mária szobor közelében. Timisoara, távb: 
37-23. (3791) FőzZő mindenes szakácsnő 

állást keres. Csak falura megy, Timisoara, 
Freidorfi-ut, XV. utca, 25. (3714) t KÖL 

CSÖNKONYVTAR, magyar és külföldi 
irók müveiből. Előnyös bérletrendszer, ol- 

ket Szemben a Máriával Arja Frumoasa, 

vagy hasonló állást keresek. Önálló vagyok Timisoara, IV., Carol-körut, 8. Bej. szám: 

szám alá. Távb.: 28-61, a régi szám. Bej. 

csó havi dij. Veszünk és eladunk könyve 

261/1941. (3770) * FELTÉTLENÜL 

BIZHATÓ, főzni tudó mindencst kere 

Értl, Timisoara, I., Grigorescu-utca 6. 
4 között. (3817). 

ANGOL ÉS NÉMET órá 
ad tanulmányait Bécsben végzett, bé. 
urinő felnőtteknek és gyermekek! 
Timisoara, távb.: 18-28. (3803 
MázES-KOSAR, fürdőkád és fekte 
hető pólyaasztal eladó. Káldor, 
soara, I., I. C. Bratianu-tér, 3. (3807) 
Több szinben 42-ES FÉRFICIPOK el 
adók. Timisoara, III, Eneas-utca, 

(2778) PORTAÁST ÉS KÁS 

KAT, férfiakat és nőket, gyári munká: 
felfogadnak. Előnyben a bombakárosul 
vállatok rendelkezési állományban lév 
alkalmazottai. Cim: „Progres" In 
etrie de Ata, Timisoara, Tudor Vlac 
regcu-sor, 39 Bej. szám 53/831-9 
(2792) ÜRES DESZKALAÁDAK, cs 
mnagolásra alkalmasak, eladók a „Pr 
gres"-gyárban, Timiscara, Tudor Vladi 
mirescu-sor, 39. Távb.: 20-20 Bej. 
53/831- 9034 (3783) FÉLHA 
VILAGOS, keményfa, sodronnyal és 
körrel, féregmentes, eladó. Timisoar: 
IV., Carol körut 16, I. emelet 5. (3777 
VESZÜNK BARACMAGOT kise 
telekben s. Kandia bonbongyár. 
misoara, IV., I. Vacarescu-u., 3, (3785) 

CRPIVOLaála s -mozgó, Arad. Távb. 20-1( 
Előadás 3, 5, 7 és 9kor Enij 5. Arad,. ávb. 19.33 

"lőadás . 5. 7 és 9 órako 
ROV A moz 

DON CUÜIJÖOTE 
yütt eladó. Cim: Arad, Ciza Voda-u. 1. 
58) SIEMENS-féle villanysütő, 110 vol- 

os, porszivó 220 voltos takaréktüzhely 

világhirüű regénye. SALJAPINNAL, 
világ legnagyobb énekesével. 

az ifjuság várva várt filmje. Cervantes 
alakitása 

ELy asszen az bitszakában 
Ce 1.Fian a 

a 

Ma vVivianne Romance legkiválóbb WARIA CEBOTARI, CARLO NINC 
legnagyobb alakitása 

A vőrős bili 
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